

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 2 августа)

В течение ночи на 2 августа продолжались бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

* * *

В результате боев на Смоленском направлении части Красной Армии разбили 137 пехотную дивизию германской армии. Обстоятельства разгрома дивизии таковы: на рассвете наши войска начали сильно теснить немцев. В помощь отступающим фашистским частям германское командование бросило 137 дивизию, которая вступила в бой прямо с марша. Не дав немецкой дивизии развернуться, подразделение командира Луккина начало энергичное наступление во фланг противнику. Остальные части Энского соединения Красной Армии быстро окружили немецкую дивизию. Советская артиллерия открыла по фашистам усиленный огонь. После артиллерийской подготовки наши войска перешли в атаку. Дважды водил в штыковую атаку против немцев свое подразделение подполковник Яценко. Бойцы подразделения уничтожили до сотни немцев и захватили 4 пушки, 14 пулеметов, несколько минометов, 47 лошадей и другое вооружение. Стважно сражалось подразделение лейтенанта Кунца. Красноармейцы этого подразделения нанесли тяжелые потери противнику и вывели из строя 6 станковых пулеметов. Успешно действовала наша артил-

лерия, уничтожившая сотни германских солдат. Особенно отличился командир орудия тов. Кунченко, который уничтожил метким огнем 50 фашистских солдат, 4 пулемета и 1 миномет.

После нескольких часов боя немцы, не выдержав стремительного натиска советских войск, в панике бежали, бросая оружие, транспорт и боеприпасы. На поле боя осталось много убитых и раненых фашистских солдат и офицеров.

* * *

Часть капитана Мануйлова выбила противника из пункта В. и начала преследовать его. Немцы поспешно отступили на грузовых автомашинах, бросив 12 орудий, 25 станковых пулеметов, 15 минометов, боеприпасы и много раненых солдат и офицеров. На поле боя осталось более 400 убитых немецких солдат и офицеров. Взято в плен около 150 фашистов.

* * *

Наступающие части Красной Армии в лесу у города З. ночью атаковали неприятельский батальон. Боясь окружения, фашисты стали поспешно отходить, бросая станковые пулеметы и минометы. В ночном бою отважно действовала рота лейтенанта Янунского. На поле боя осталось 350 убитых и раненых немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 8 станковых пулеметов, 3 миномета и 19 легких пулеметов.

Группа бойцов во главе с подполковником Вороновым находилась в разведке. Заметив роту немцев, тов. Воронов отдал приказ окружить ее. Бойцы смело бросились в атаку. Ошеломленные стремительностью нападения, немцы оказали слабое сопротивление

и быстро были обезоружены. Красноармейцы захватили в плен 104 немецких солдата и одного унтер-офицера. Среди трофеев — легковая машина, три грузовика, 6 повозок с фуражом и зенитное орудие со снарядами.

* * *

Население советских городов и сел, занятых фашистами, увезло с собой или уничтожило все ценное имущество. В поисках наживы фашистские разбойники грабят православные церкви. Немецкие солдаты похищают церковную утварь, облачение священников, срывают украшения с икон. 60-летнего церковного сторожа в селе Заполье Семена Белобородова, пытавшегося воспрепятствовать грабителям, фашисты сбросили с колокольни.

* * *

Пламенные советские патриоты железнодорожники героически борются за быстрое продвижение необходимых фронту грузов. Бригада машиниста т. Мельникова водила поезд в прифронтовой полосе 10 дней, не сходя с паровоза. Машинист т. Безуглый был дважды ранен в пути, но привел эшелон к месту назначения без опоздания. Машинист депо станции Сызрань т. Туранин, получив важное задание, проработал на паровозе бессменно 61 час.

На транспорте широко распространяется опыт машинистов-тяжеловесников. Машинисты депо станции Сонково Ярославской железной дороги доставили за 5 дней 13 тяжеловесных поездов с превышением нормы на 3.400 тонн. Более 4.200 тонн грузов сверх нормы за десять дней перевезли машинисты-тяжеловесники депо Иваново.

(Окончание на 2 стр.)

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Не отстают от машинистов другие трудящиеся железнодорожного транспорта. Бригада тов. Соловьева на Московско-Киевской дороге выпускает из среднего ремонта вагон за 8 часов, вместо 72 по норме.

(Вечернее сообщение 2 августа)

В течение 2 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Смоленском, Коростенском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных участках фронта происходили бои местного значения.

В Балтийском море наши корабли и авиация атаковали восемь немецких транспортов, шедших под охраной пяти миноносцев. По предварительным данным уничтожены один миноносец и один транспорт и повреждены два миноносца и один транспорт противника. Противник вынужден был повернуть обратно, не выполнив своей задачи. С нашей стороны потерь не было.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

За 1 августа наша авиация уничтожила 41 немецкий самолет. Наши потери 19 самолетов.

* * *

В течение 31 июля немецкие самолеты небольшими группами несколько раз пытались прорваться к Ленинграду, но были отогнаны нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии.

* * *

После двухдневных непрерывных боев Эстонский советский полк, которым командует полковник Глаголев, атаковал и выбил противника из района Ш. В этом бою было убито и ранено до 1200 немцев, захвачено в плен 600 фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев—6 орудий, 19 станковых пулеметов, 4 танка, 5 минометов, 12 автомашин и 2 ба-

тальонные радиостанции. Пленные немецкие артиллеристы показали, что фашистские части испытывают крайний недостаток снарядов. Специальным циркуляром штаба немецкой армии командиры предупреждены о необходимости экономить боеприпасы, доставка которых к фронту сопряжена с большими трудностями.

* * *

Бойцов подразделения лейтенанта Плужникова в Эстонской части заслуженно называют «истребителями цистерн». За несколько дней они уничтожили в фашистском тылу 8 автоколонн с бензином, пытавшихся прорваться к окруженному Красной Армией немецким танковым войскам.

* * *

Заметив группу белофинских солдат, красноармеец пулеметчик Севастьянов подполз к ней вплотную и открыл огонь. Растерявшийся от неожиданности враг начал в беспорядке отступать. Тов. Севастьянов, продолжая скрытно следовать за отошедшей группой, обошел ее с тыла и снова обстрелял. Всего в этом бою смелый красноармеец уничтожил 18 белофиннов.

* * *

Взвод лейтенанта Котелевского участвовал в наступлении на белофиннов. Во время одной из контратак фашистский офицер бросил в тов. Котелевского гранату. Лейтенант поймал гранату налету и швырнул ее обратно в белофиннов. Взрывом гранаты выведена из строя большая группа противника. Всего в этом бою взвод тов. Котелевского уничтожил свыше 100 белофиннов.

* * *

Шесть фашистских самолетов «Хейнкель—111» пытались полететь к городу М. Советские скоростные истребители лейтенантов Кузнецова и Антипина, патрулирующие за облаками, за-

метили, что находившийся вблизи вражеских бомбардировщиков истребитель «Мессершмитт» неожиданно атаковал фашистские бомбардировщики и сбил один немецкий самолет. Наши истребители немедленно пришли на помощь германскому летчику-истребителю и сбили еще три «Хейнкеля». Два фашистских бомбардировщика скрылись в облаках. Пилот «Мессершмитта» лейтенант Эдуард Кромм в сопровождении советских истребителей приземлился на аэродроме Эстонской авиачасти и сдал свой самолет Красной Армии. Кромм заявил, что за антифашистские высказывания на днях были расстреляны четыре летчика его авиационной части.

* * *

Фашисты продолжают зверски издеваться над пленными ранеными красноармейцами. Под местечком Заболотье немцы захватили в плен на поле боя 17 раненых красноармейцев. Три дня им не давали воды и пищи. На четвертый день обессиленных бойцов пытались заставить встать перед фашистскими кинооператорами и кричать «Хайтль Гитлер». За это геббельсовские пропагандисты обещали раненым накормить их и оказать медицинскую помощь. Ни один боец не выполнил гнусного приказа. Тогда все 17 красноармейцев, истекающих кровью, были привязаны к телеграфным столбам. 12 часов под палящим солнцем простояли на площади пленные красноармейцы. Трое из них от потери крови скончались. Остальные 14 красноармейцев были спасены танковым подразделением старшего лейтенанта Рыбина, ворвавшимся в местечко ночью и разгромившим фашистскую часть.

Ответственный редактор
В. К. ХАПУГИН.